2023年拉萨交警全力做好交通秩序管理工作

饮酒驾驶801起 醉酒驾驶392起

2023年,拉萨市公安局交警支队紧紧围绕 "降事故、保畅通"工作重心,提升街面"见警率、 管事率",全面加强对各类交通违法行为的打击 力度,持续从严从实从细抓好各项工作措施的落 实,切实做好交通秩序管理工作,持续开展夜查 酒驾行动,全年共查处饮酒驾驶801起、醉酒驾 文/图 记者 娄梦琳



拉萨交警夜查酒驾

严查酒驾不放松 检查过往车辆19万余辆

"您好,请吹气,谢谢您的配合。"深夜的拉萨街头,大家总能看到一 抹抹"荧光绿"在夜色中无声闪烁,保障着市民群众的出行安全。"交警白 天要疏导交通,查纠交通违法行为,晚上还要查酒驾,真是太辛苦了。"拉 萨市民占堆说,"现在身边很多朋友,都能做到'开车不喝酒',自觉抵制酒 驾,今后我们也会继续严格遵守道路交通法律法规,做到安全文明出行。

记者了解到,2023年,拉萨交警按照春耕、秋收、旅游旺季等不同时 段,结合酒驾交通违法行为的发生规律和事故特点,以酒店、KTV等酒后 驾驶集中地点和酒后驾驶违法行为相对多发的路段、路口作为重点整治 区域开展专项行动,强烈震慑了对违法酒驾抱有侥幸心理的驾驶员,有 效净化了辖区道路交通环境。据统计,2023年,拉萨市公安交管部门共 出动警力1万余人次,警车5000余台次,检查过往车辆19万余辆,查处饮 酒驾驶801起、醉酒驾驶392起,其他违法行为2675起,专项整治行动取 得预期效果。

加强电动车管理 13581 辆电动车完成上牌

"阿佳,骑行电动车要佩戴好安全头盔,不然摔倒了,头部得不到有 效保护,好危险嘛!"在拉萨市五岔路口,拉萨市公安局交警支队的执勤民 警拦下了一辆电动车,告知驾驶员佩戴安全头盔的重要性,并为其戴上 了安全头盔。驾驶员次仁曲珍告诉记者:"今天我着急出门,没来得及戴 上安全头盔,谢谢交警提醒,今后我骑车出门一定戴好头盔。

2023年,拉萨交警立足主责主业,始终以便民利民为出发点,切实做 到让群众少跑腿,不断拓展电动自行车登记服务站网点,同步开展电动 自行车登记上牌业务,并加强电动自行车源头管理,从源头上遏制违规 销售行为,切实杜绝超标电动自行车流入市场,要求商家严禁生产或销 售不符合国家标准或3C认证的电动自行车,有效维护消费者合法权益。 全年共办理国标电动自行车注册登记业务共计13581辆。此外,拉萨交 警还结合"一盔一带"安全守护行动,本着教育为主、处罚为辅的原则,在 全市范围内整治骑行电动车不佩戴安全头盔、乱停乱放等交通乱象,目 前全市安全头盔佩戴率达83.3%。

深入推进"放管服" 办结车驾管业务62.9万笔

为深入推进"放管服"改革,拉萨市公安局交警支队车辆管理所进一 步优化服务流程,提高办理效率。市民曹军告诉记者:"我的驾驶证快到 期了,现在只需要进行体检,并在交管12123App上提交相关材料,就可 以申请到期换证,换好的新证还可以直接邮寄到家,真的太方便了

2023年,拉萨市公安局交警支队车辆管理所努力做好道路交通安全 源头管理工作,不断优化服务模式、创新管理办法,与全国同步推行"放管 服"便民举措,推动建设并启用全区首家C6驾驶证考场,并再次对车驾管 业务办理程序进行全面梳理,在依法依规的前提下,进一步减免基础车 驾管业务纸质材料收取留存,减免正常业务退办、机动车转籍退办等业 务审批程序,全力避免群众因繁琐程序导致反复跑腿情况发生,真正做 到惠民利民,不断提升市民群众获得感。2023年,拉萨市公安局交警支 队车辆管理所共办结业务629万余笔,全市日均驾考1400余人次,日均 办结业务量2500余笔,同比增长13%,登记服务站、交管12123互联网业 务增长34%

今年,拉萨市公安局交警支队将结合全市交管工作实际,以全新的 姿态和饱满的热情,继续加强路面动态交通管理,严厉打击各类道路交 通违法行为,及时发现和查处超速、超载以及涉牌涉证、酒后驾驶、醉酒驾 驶等违法行为,不断提升交通管理工作质效,全面推动拉萨市交通管理 工作不断迈上新台阶。

自治区人民检察院: 为水资源撑起法治"保护网"

商报讯(记者 次吉 实习记者 张婷婷 张琼)西 藏是青藏高原的主体,是国家重要的生态安全屏 障、高寒生物种质资源宝库、战略资源储备基地,是 中华民族特色文化的重要保护地,更是我国以及周 边国家的重点水源供应地,被誉为"亚洲水塔"

2022年12月22日,自治区人民检察院部署开 展"亚洲水塔保护"专项活动(以下简称专项活 动),加强对冰川、河湖、湿地、江河源头生态环境 的保护,以检察公益之力,全力守护人民群众美好 生活。在全区检察机关公益诉讼检察人的共同努 力下,专项活动各项工作积极推进,进展顺利,成 效显著

水是经济社会发展的命脉。为助力水资源保 护,自治区人民检察院在专项活动中,摸排案件线 索870件,立案682件,磋商164件,制发检察建议 274件,依法治水护水。自治区人民检察院第八检 察部主任、二级高级检察官陈坚介绍,西藏检察机 关在守护"亚洲水塔"过程中,充分履行检察公益 诉讼职能,督促主管机关治理河道1739公里、水源 地66处,封堵排污口3个,恢复草原、湿地等22万 余亩,清理固体废弃物5500余吨,拆除垃圾填埋 场2个,督促行政机关建成污水处理厂配套管网 设施、投入资金500万元,为水资源撑起法治"保

专项活动中,自治区人民检察院共排查涉河 湖案件线索336件,立案310件,水资源环境治理 取得实效;共摸排湿地保护案件线索32件,立案 25件,通过督促行政机关依法履行监管职责,及时 修复受损湿地,保护湿地生态环境。

自治区人民检察院检察委员会专职委员沈小 丁介绍,公共利益保护涉及领域多、范围广、人民 群众期待高。全区检察机关在开展"亚洲水塔保 护"专项活动的同时,注重案件办理"精准性",通 过办理一案,深挖多件损害公共利益的违法行为。

"昌都市检察机关在办理督促整治察雅县某 镇生活污水直排行政公益诉讼案中发现,察雅县 某酒店长期使用地下温泉水对外经营,但未按规 定办理相关许可证,亦未缴纳相关税款,损害了国 家利益。昌都市检察机关遂立案调查并制发检察 建议,督促相关行政机关及时履行监管职责,既保 护了水生态环境,又保护国有财产不受损害。"沈



拉萨市反诈骗中心: "本地号"也可能是诈骗电话!

商报讯(记者 次吉)很多市民群众都知道不显示 归属地或号码前加"0"的是境外电话,该类号码大多 是诈骗电话。但是,如果来电号码是"本地"的,你还 会保持高度警惕吗?近期,拉萨就发生多起利用"本 地号段"实施诈骗的案件。不法分子通过钻这个空 子,利用技术手段为境外诈骗集团提供通信支撑,伪 造出拨叫号码显示在国内的情况,极具迷惑性。

记者从拉萨市反诈骗中心了解到,近期,拉萨发 生多起利用"本地号段"实施诈骗的案件。经过民警 多方位分析研判,1月5日19时许,民警在拉萨市城 关区团结新村某酒店捣毁一处"诈骗电话"引流窝 点,抓获犯罪嫌疑人5名。现场缴获正在实施作案的 GOIP设备手机14部,作案手机卡7张,GOIP音频转 接线10条,营业执照及公章一枚。

拉萨市反诈骗中心三级警长李东川介绍,GOIP 一种虚拟拨号设备,它能将传统电话信号转化成

网络信号,相当于一个移动基站。使用GOIP设备可 以让诈骗分子实现人和SIM卡分离,达到隐藏身份、 逃避打击的目的。诈骗分子可以用它实现虚拟拨 号,让境外电话伪装成本地电话,通过境外远程控制 这套设备实施诈骗。

"诈骗分子通过异地网络远程拨号的方式,实 现'人机分离',并利用本地号码或固话号码的来 电显示迷惑受害人。来电显示为本地号码,市民 群众的防备意识相对更低,很容易被诈骗。"李东

警方提醒:切勿贪图蝇头小利,出租、出售、出借 自己的电话卡、银行卡,切勿贪图"高薪"架设"GOIP" 设备,为诈骗分子实施诈骗提供帮助。接到骚扰电 话后,最好直接挂断,不要和对方纠缠或者回应,以 免上当受骗。如果发现有人帮助犯罪分子非法架 设、使用VOIP、GOIP等设备,请立即拨打110报警。